



赵喜涛：勤学苦练增才干 脚踏实地担使命

樊红月

近日,山东能源枣矿集团高庄煤业新安装的全自动刷车机吸引了广大职工的眼球,开车的职工纷纷前来试用。将车开进指定区域,职工按照设置的程序自动运行,两侧和顶部配置的硕大毛刷快速滚动擦拭,只需3分钟,就能将整车洗得干干净净。还有快洗、精洗、养护洗等多种模式可供选择。

“这个全自动刷车机太方便了,水量足、压力大,省时又省力!”职工纷纷为此点赞。该公司致力于改善民生、建设惠民工程的一个缩影。

今年以来,高庄煤业倾力创建企业文化,从点滴着手改善民生,在职工“最盼”上用真心,“最急”上动真情,“最需”上办实事,以“为民情”加“民生温度”,全面提升职工“幸福指数”,促进企业和和谐发展。

赵喜涛从中级工一直升到高级工、技师、高级技师,他一边努力工作,一边刻苦钻研专业技能。他先后承担了多项尺寸精度高、形状复杂,加工难度大的重点产品的试制和生产,攻克技术难题30余个。

他积极工作,爱岗敬业,用一名兵工战士的标准严格要求自己,以好学肯干、勇挑重担、持续创新、新技工上的“火”热情深得同事们的同声称赞。

他坚决做到“勤勤,勤看,勤学,勤动脑”。

从《自学机械制图》《读工工艺》《数控编程》等书籍,掌握UG、MasterCAM、CAXA制作工程师等编程软件及法兰克、西门子、马扎克、海德汉等多个系统的操作技术。

作为公司生产骨干,他曾多次代表公司参加陕西省技能大赛,先后荣获“陕西省技术能手”“陕西省爱岗敬业青年”“陕西国防工业技术能手”“陕西省国防工业系统优秀青年团员”“陕西工业杰出工匠”等荣誉称号。

淄博淄川农行

齐鲁富民贷

“贷”出乡村振兴新路

“真没想到啊,农行‘齐鲁富民贷’办理起来这么方便,申请几天就放款了,有了这笔贷款,我可以再养一些猪了。一方面扩大养殖规模,另一方面改善养殖环境,让猪住上了‘高档小区’,实现规模增收。”看到手机上20万元贷款到账信息,山东省淄博市淄川区龙泉镇的生猪养殖户王玉成高兴不已。

王玉成是龙泉镇有名的生活养殖户,今年想扩大养殖规模,增高存栏量提高经济效益,但因资金紧张,一直在发愁。在农行组织的金融政策推介会上,农行客户经理介绍了“齐鲁富民贷”产品,王玉成现场提交了贷款申请表,随后,农行客户经理立即联合省农行公司进行上门调查,资料收集齐全后,仅5天的时间,20万元“齐鲁富民贷”资金就发放到位。

“齐鲁富民贷”是山东省乡村振兴局与农业银行、山东农担联合设立的农户小额信贷产品。是一款精准支持农户发展的信贷产品,具有额度高、用途广、利率低、期限长等优势,通过农担担保可享受财政贴息政策优惠,手续简单,能有效缓解农户贷款难、贷款贵的问题。

为充分发挥服务乡村振兴银行的作用,淄川农行高度重视“齐鲁富民贷”的推广工作,今年以来积极对接政府部门,在割肉个领域招开“齐鲁富民贷”政策推介会,截至目前,已累计投放齐鲁富民贷14081万元。(周盛 韩东)

跨越 15 年的记忆,温暖了物探队员的心

“一定要放下,一定是要放下!”

5月4日,来自青川县平阳村的王川平,硬把一批新鲜的水果塞到东方物探公司西南分公司物探231队党支部书记王川平手里。

由西南物探公司231队承担的四川盆地川东邻水地区三维地震勘探项目,测量施工已深入华蓥山脉最困难的地段。

从青川家里返回工地的王川平,背着10多斤新下树的水果,辗转两条测线,感谢曾经在“5·12”汶川大地震时为他募捐的工友们。

那一年,王川平的父亲王伟生在物探队的仪器组务工。突如其来其的“5·12”汶川大地震,使青川县成为了重灾区——他的家被夷为平地。他的奶奶和母亲也永远长眠在房屋之下。庆幸的是父亲王长宁项目开工,而他在外地念书,由此才躲过了这场劫难。他和父亲都好心的接济艰难返乡,一夜之间变成了靠救济低保维持生活的特

工。

得知这一消息后,队上发动全体员工,向地震中遭受重大灾难的王伟生募捐。

如今,“5·12”大地震过去15年了,曾经破碎土地变成了美好的家园,王伟生已经在5·12汶川大地震时为他募捐的工友们。

王伟生和工友们品尝着香甜的水果,与王川平一起聊起这些年变化的点点滴滴。跨越15年的记忆,湿润了物探队员的眼睛,也温暖了每个人的心……

(李俊 刘天福/文图)

雷鸣科化公司 数码电子雷管产销两旺

5月10日,笔者走进淮北矿业集团雷鸣科化公司雷管车间,只见在数码电子雷管智能装配线上,一排排整齐有序地向前进,每个模组内装有10发雷管脚线,分别经切割、检测、卡口、赋码等工序,最后输出成品装箱入库。

“数码电子雷管与普通电子雷管相比,具有‘高、高、高’特点。”雷管车间党支部书记郑化说,“一是生产智能化程度高,除了排模需要人操作,卡口、剥线全部实现自动化生产,降低了人力成本和劳动强度;二是安全性能高,数码电子雷管内置ID身份信息和爆破密码,实现起爆能量安全控制;三是爆破精度高,延期精度±毫秒,精细爆破成为现实。”

该公司传统的雷管生产用工量大,达380多人,而生产效率低。2020年以来,该公司加大投入力度,加快推广电子雷管生产步伐,向科技生产要安全、要质量、要效益。2022年6月,数码电子雷管通过安徽省相关部门验收,实现了产品销往升级。

“目前车间雷管产量减少了4倍以上,仅74人,实现了本质上的人少则安;而且产量提高一倍以上,由以前的每天10000多发到目前的25000多发,去年7至12月份生产169万发,今年以年来达156万发。”该公司雷管车间主任张锁说。

该公司在提高数码电子雷管质量和数量的同时,力拓市场。组织专业技术人员,深入使用单

位,通过学习、实践,改进生产操作,加大理论和实践培训力度,增强爆破相关人

员对数码电子雷管的识别和操作技能。和用户建立微信群,24小时随时保持联系,实现无缝对接。

充分利用各类新技术新产品推广,加大销售力

度。产品除销往本地区外,还销往五大煤电

集团、神火集团、徐州矿业集团等煤矿企业,实

现了产销两旺。

(郑洪光 刘栋)

弧光闪烁、火花飞溅,伴着一声声“哎”的声响,一道道细密弯曲的鱼线焊缝完美成型。日前,笔者走进安徽淮北矿业集团雷鸣科化公司雷管车间,只见几台电焊机正在手持焊枪加工生产零件,火花飞溅的汗珠,见采访他们,大家利用工作间隙放下口,争着交流着他们工作的点点滴滴。

现在的她们,已经有了四五年的工作经

验,技术娴熟,对工作不但保证效率也更保证质量。在长时期的相处中,大家都成了“一家人”,心往一处想,劲往一处使,感情融洽得就像一家人。电焊火花有时会溅到她的身上,大家也咬牙坚持住,不耽误生产,提前完成改造安装平台任务,不耽误生产。

在“拼命三娘”精神的背上,有着不被

人知的艰辛付出。一开始学弯头放样的时

候,在纸上先画剪下来卡在管子上,割完

焊接生产设备配件,忙碌的身影穿梭在加

工焊接车间里,空间受限,焊接狭窄,职工进

去不方便,用女性特有的细心不断追求极

致和完美,以精湛苦累险阻,积极乐观的精

神,她们只能向身边的老师“拜师学艺”。

通过学习,增强了项目人员的消防安全

意识和自防自救能力,为认真做好火灾防

控工作打下了坚实的基础。

(刘佳楠)

山东能源高庄煤业: 用“民生温度”标注“幸福刻度”

樊红月

近日,山东能源枣矿集团高庄煤业新安装的全自动刷车机吸引了广大职工的眼球,开车的职工纷纷前来试用。将车开进指定区域,职工按照设置的程序自动运行,两侧和顶部配置的硕大毛刷快速滚动擦拭,只需3分钟,就能将整车洗得干干净净。还有快洗、精洗、养护洗等多种模式可供选择。

“这个全自动刷车机太方便了,水量足、压力大,省时又省力!”职工纷纷为此点赞。该公司致力于改善民生、建设惠民工程的一个缩影。

赵喜涛从中级工一直升到高级工、技师、高级技师,他一边努力工作,一边刻苦钻研专业技能。他先后承担了多项尺寸精度高、形状复杂,加工难度大的重点产品的试制和生产,攻克技术难题30余个。

他积极工作,爱岗敬业,用一名兵工战士的标准严格要求自己,以好学肯干、勇挑重担、持续创新、新技工上的“火”热情深得同事们的同声称赞。

他坚决做到“勤勤,勤看,勤学,勤动脑”。

从《自学机械制图》《读工工艺》《数控编程》等书籍,掌握UG、MasterCAM、CAXA制作工程师等编程软件及法兰克、西门子、马扎克、海德汉等多个系统的操作技术。

作为公司生产骨干,他曾多次代表公司参加陕西省技能大赛,先后荣获“陕西省技术能手”“陕西省爱岗敬业青年”“陕西国防工业技术能手”“陕西省国防工业系统优秀青年团员”“陕西工业杰出工匠”等荣誉称号。

赵喜涛从中级工一直升到高级工、技师、高级技师,他一边努力工作,一边刻苦钻研专业技能。他先后承担了多项尺寸精度高、形状复杂,加工难度大的重点产品的试制和生产,攻克技术难题30余个。

他积极工作,爱岗敬业,用一名兵工战士的标准严格要求自己,以好学肯干、勇挑重担、持续创新、新技工上的“火”热情深得同事们的同声称赞。

他坚决做到“勤勤,勤看,勤学,勤动脑”。

从《自学机械制图》《读工工艺》《数控编程》等书籍,掌握UG、MasterCAM、CAXA制作工程师等编程软件及法兰克、西门子、马